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ELŐH2STÉSI ÁS: 

Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Eétíratct nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttériéi minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(Megjelenik minden vasárnapon.)

SISDSTÉ3I DU: 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 80 kr.

Kiemelt, diszbetttk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

AllandO hirdetéseknél 
kedvezmény nynjtatik.

Hirdetések a „Zemplén* 
nyomdájába küldendők.

!A közigazgatási bizottságból.
1886. márcz. 16.

(Folytatás.)
Az alispán jelentésének felolvasása alkalmá­

ból utasittatott, hogy azon szolgabirói hivatalok 
részére, hol annak szüksége mutatkozik, olcsó 
Wertheim-ládák beszerzéséről gondoskodjék To­
vábbá kérdés intézteiéit az alispánhoz, hogy a 
bodrogközi szolgabiró által alkalmazott végrehajtó 
által eszközölt sikkasztások kipuhatolása tárgyában 
minő intézkedések történtek?

A nyert felvilágosítások után határozatilag 
utasittatott a szolgabiró, miszerint a megejtett 
nyomozatokról és a sikkasztások mibenlétéről je­
lentését az alispánnak 30 nap alatt bemutatni kö­
telességének ösmerje.

Felhivatott továbbá az alispán, hogy azon 
rendeletet, miszerint a községi elöljáróknak, az 
adóvégrehajtók kezébe pénzeket átszolgáltatni tilos, 
és hogy azt csak saját felelősségökre tehetik, a 
hivatalos lap utján ismét hozza köztudomásra.

A kir. adófelügyelő a tokaji járás szolgabi- 
rája ellen több rendbeli illeték behajtása tárgyá­
ban! hátralékok miatt a felelősség kimondását 
kérvén : tekintve azt, hogy a tokaji helyettes szol­
gabiró egy hosszabb idő óta elhanyagolt járás 
ügyeinek rendezésével nagy mérvben el volt fog­
lalva, — tekintve továbbá azt, hogy segéde is 
fegyelmi eljárás alatt van s ebből folyólag az ügy 
vitel legnagyobb terhe egyedül az ő vállaira ne­
hezül, s ezeknél fogva az ő szorgalma, munkás­
sága és megbízhatósága a biztosíték arra, hogy 
azon járásban a közigazgatás a megfelelő meder­
be vezettessék, a felelősség kimondása pedig ötét.
— aki különben is csak anyagi áldozattal telje­
sítheti a helyettesítésből vállaira nehezedő köte­
lességeket, — munkásságában csak bénítaná, ho­
lott a szeíidebb intézkedés is meghozhatja a várt 
eredményt: — a határozati javaslat mellőzésével 
utasittatni határoztatott a szolgabiró, hogy a kér­
déses illetékek behajtását 30 nap alatt eszközölni 
és eljárásának eredményét a kir. adőfelügyelönek 
jelenteni kötelességének tartsa.

A közig, bizottsági scontrókat az irattárnok
— intézkedés végett — bemutatja.

Azok az illető tisztviselőkkel oly czélból kö- 
zöltetnek, hogy azokra jelentéseiket 15 nap alatt 
mutassák be.

Olvastatott a m. kir. vallás- és közoktatási 
minisztérium folyó évi 753^* S2, kelt kegyes

intézvénye, melyben folyó évi 85. szám alatt kelt 
indokolt felterjesztésére értesíti a bizottságot, hogy 
Mád izr. hitközségének az önálló anyakönyv ve­
zetését engedélyezte.

A felolvasott intézvény tudomásul vétetvén, 
az érdekelt hitközségnek a szerencsi szolgabiró 
utján kiadatni határoztatott.

Olvastatott a s.-a.-újhelyi járás szolgabirájá- 
nak jelentése, melynek kapcsán a vallás- és köz­
oktatási minisztériumnak az izraelita anyakönyvek 
vezetése tárgyában kiadott szabályrendelete értel­
mében a s.-a.-újhelyi izr. anyakönyvi kerület meg­
alakítása iránt megtartott eljárásról szóló jelenté­
sét bemutatja.

Ennek kapcsán olvastatott Preisz Fikán 
s.-a.-újhelyi lakos, mint az orthodox sefard hit­
község elnökének kérvénye, melyben az általa 
képviselt orthodox sefard hitközség részére a kü­
lön anyakönyv vezetését továbbra is engedélyez­
tetni kéri.

A felolvasott szolgabirói jelentésből meggyő­
ződvén ezen közig, bizottság arról, hogy a sátor- 
alja-ujhelyi izr. anyakönyvi kerület megalakításánál 
a nagymélt. minisztérium múlt évi 1924. sz. alatt 
kiadott szabályrendeletében foglalt utasítások fi­
gyelemben tartattak, minek folytán az érdekeltség 
azon határozata, melylyel anyakönyvvezetőül Löxv 
Lázár s.-a.-újhelyi rabbi, helyetteséül pedig Né- 
methy Menyhért hitközségi titkár választattak 
meg : helyeslőleg tudomásul vétetett.

A mi Preisz Bikán s.-a.-ujhelyi lakos, mint 
az orthodox-sefard hitközség elnökének azon ké­
relmét illeti, hogy ezen hitközség részére külön 
anyakönyvvezetés engedélyeztessék, figyelembe- 
vehetö és engedélyezhető nem volt, mert ezen 
hitközség eddig sem birt, most sem bir oly ké­
pesített anyakönyvvezetővel, kire az anyakönyv­
vezetés a nmélt. vallás és közoktatási minisztérium 
múlt 1924. eln. sz. alatt kiadott szabályrendelet­
nek ide vonatkzzo szakaszai értelmében rábízható 
lenne.

Miről a s.-a.-ujhelyi hitközség elnöke, továbbá 
Preisz Elkán, mint az orthodox-sefard hitközség 
elnöke hátiratolt kérvényén, — végül az újhelyi 
járás szolgabirája azon hozzáadással, hogy a s.-a.- 
ujhelyi izr. anyakönyvi kerület anyakönyvének az 
említett miniszteri szabályrendelet 20-ik $-ának 
utasítása értelmében leendő vezetése iránt saját 
hatáskörében intézkedjék, — értesittetni rendel
tettek. __ .

Olvastatott a tokaji járás szolgabirájanak

T Á BC X A.
A Zemplén megyei hölgyek picknickje.

(Elmefuttatás.)
Azért kereszteltük el ilyformán e czikkecs- 

két mert bizony — őszintén megvallva — a 
káprázat behatása alatt, a tollba kérezkedő ím- 
pressiók tömegével küzködünk s képtelenek va­
gyunk egy sablonszerű báli referáda megírására- 
Különben egy tekintet a firmára s az alanti név­
sorra elég, hogy azok kik a sorok közötti olva­
sás mesterségét értik kellőleg tájékozva legyenek 
a feledhetetlen estélyről, melyhez hasonlót a haj­
dan országos hirü lóversenyi bálok óta nem lát- 
tutik. A lethargiába merült társadalom a finom 
tapintatu kezdeményezés ébresztő hatása alatt 
felelevenedett és Zemplén valamint a vele hatá­
ros öt vármegye legelőkelőbb közönsége gyűlt 
össze a megyeház termeiben, mint a régi jó 
időkben. * *

* ,Ötvenhat szép asszony vendégei voltunk. 
Kedves háziasszony-részvénytársaság volt, amely 
csak azért alakult, hogy — csődületet mondjon, 
És milyen tömegével a lekötelező szeretetremel- 
tóságnak, az utánozhatlan kellemnek, a disting- 
vált tapintatnak, a ragyogó szépségnek 1 Szídd- 
eővé tett a kolosszális osztozkodás mindnyajun- 
kát — de nem börzei értelemben. . .

Szépség verseny volt a szó etymolog.ai 
érteimében, melyhez Ugocsa, Bereg,_Szabolcs,

a járása területén rendszeresített izr. anyakönyvi 
kerületek megalakítása tárgyában a nagyméltó- 
ságu vallás és közoktatásügyi minisztérium sza­
bályrendelete értelmében foganatosított eljárásáról 
szóló jelentései, melynek kapcsán Tarczal község 
izr. hitközségének a b.-keresztúri anyakönyvi ke­
rülettől leendő különvállása és eddigi gyakorla­
tának további fentartása mellett, az önnálló anya­
könyv vezetését kérő folyamodványát, valamint 
E.-Bénye község izr. hitközségének az o.-liszkai 
izr. anyakönyvi kerülettől leendő kölünvállását 
kérő ugyanily tárgyú kérvényét határozathozatal 
végett bemutatja.

Végül E.-Horváti, Komlóska és regéczi 3 
hutta községek izr. hitközségeinek nyilatkozatait, 
melyben ezen hitközségek magukat a hozzájuk 
legközelebb eső tolcsvai izr. anyakönyvi kerület­
hez csatolni kérik, — pártolólag beterjeszti.

A jelentést tevő szolgabirónak, a járása te­
rületén rendszeresített izr, anyakönyvi kerületek 
megalakítása tárgyában bemutatott jelentése helyes­
lőleg tudomásul vétetvén, egyidejűleg utasittatott, 
hogy amennyiben járása területén a megválasz­
tott izr. anyakönyvvezetök a miniszteri szabály­
rendelet 19. §-a végpontja kedvezményének igény- 
bevételével nyertek alkalmazást, 3 hó eltelte után 
tüzetes vizsgálatot foganatosítson az iránt: képe­
sek-e a megválasztott izr. anyakönyvvezetők az 
ujszabályzat követelményeinek megfelelőig a reá­
juk bízott anyakönyveket pontosan és szabálysze­
rűen vezetni és eljárása eredményéről ezen közig, 
bizottságnak jelentést tegyen.

Tarczal és E.-Bénye izr. hitközségének kér­
vényei, melyekben az eddigi állapot fentartása 
mellett részükre az önnálló anyakönyv vezetését 
továbbra is engedélyezni kérik, — tárgyalás alá 
vétetvén, tekintettel arra, hogy mindkét izr. hit­
község köztudomásúlag oly anyagi viszonyok 
között van, hogy anyakönyvvezetőjét kellőképen 
díjazni képes, tekintettel továbbá arra, hogy 
mindkét izr. hitközség ez ideig önálló anyakönyv­
vezetéssel birt és az eddig alkalmazott anyakönyv­
vezetők ellen a miniszteri szabályrendelet 19. §-a 
végpontja értelmében kifogas nem tehető, ennek 
folytán azon előterjesztett kérelemnek, hogy a 
kérvényező Tarczal es E.-Bénye izr. hitközségek­
nek önnálló anyakönyvvezetője továbbra is enge­
délyeztessék — hely adatik, s a mennyiben ezen 
intézkedés által a nmgu vallás és közoktatásügyi 
minisztrrium múlt évi 19^4- jelen sz. a. kiadott 
szabályrendelete értelmében beosztott b.-keresz-

Sáros, Abauj és Zemplén vármegyék járultak 
ékességeikkel, képviselveja magyar typus minden 
válfaját oly pazar bőségben, amint még emléke­
zetünkre soha (nagy szó, Zemplén vármegyében 1)
És sokan állították, hogy Ügocsa koronázott '

* *
A négyeseket, 50 Par tánczolta. Oly szám 

amely — tekintve a kiválóan előkelő társaságot 
— tánczvigalmaink statisztikájában sokáig do­
minálni fog. És bizony nem ártott volna kissé 
szét tolni a nagy terem falait, mert a double 
été-k alkalmával forgalmi nehézségek állottak elő.

A jókedv — mint rendesen — a super 
csárdásnál, a tánczvigalmak eme koronájával 
érte el tetőfokát, mely daczára a tropikus hő­
ségnek tiz, mond tiz >hogyvolt«-tal lett megujrázva. 
Az animo tombolo jókedvvé fokozódott, a sze­
rényke harmadik meg negyedik négyest el is 
nyelte szépen a sok hogyvolt.

* .A szerelmesek tancza : a cotillon dicsére­
tére vált rendezőjének Dókus Gyula urnák, ki 
azt Bujanovics Puky Etelka úrnővel tánczolta 
elő. Vége hossza nem volt az elmés figuráknak, 
változatos csoportozatoknak, mulattató tableauk- 
nak. Össze is kötötte a setét éjszakát a világos 
nappallal, mert közel a hét órához ért véget. A 
gyertyák sárga irigységgel fogadták a beragyogó 
napsugárt, halvány világuk .feleslegessé vált. 
Hanem a fényes nappal nem űzte el a tomboló 
jókedvet, a hosszú kotillion nem fárasztotta ki a 
tánezosnők bájos falankszát, mert a virradti, he­
lyesebben nappali csárdás nyolez órakor ért 
véget.

*
És most lássuk a szép asszonyok részvény­

társaságát s a bájos tánezosnők névsorát:
Ambrózy Nándorné, Barna Sándorné, Bo- 

ronkay György ne, Bujanovich Beláne (Sárosból,) 
Bujanovics Frigyesné (Sárosból,) Özv. Bernáth 
Simonné (Ungbol,) Bydeskuthy Sándorné, Chyzer 
Kornélné, Cseley Lajosné, özv. Csuka Dánielné, 
Csorna Józsefné (Abaujból,) Diószeghy Jánosné, 
Dókus Ernöné, Dókus Gyuláné, Dienes Istvánné, 
dr. Erényi Jakabné, Füzy Kálmánné, Görgey 
Gyuláné, Hammersberg Jenőné, gr, Hoyos Sán­
dorné, Hónig Arnoldné, Hunyor Sándorné, Isépy 
Istvánné, Juhász Jenőné, Keresztessy Lajosné, 
özv. Kornstein Mórné, Kováts Antalné, Kulin 
Ödönné, Láczay Károlyné, Lipthay Béláné (Sza­
bolcsból,) Llszy Edéné, dr. Löcherer Lőrinczné, 
Malonyay Ferenczné, Major Istvánné, Memlauer 
Károlyné, Molnár Leona, Orosz Miklósné, Orosz 
Sándorné, Pintér Ferenczné, Sissáry Gyuláné, 
Szánky Nándorné, Szemere Gyuláné, Szerviczky 
Ödönné, Szirmay Tamásné, Szunyoghy Dezsőné, 
Stéger Ubáldné, dr. Schön Vilmosné, br. Vécsey 
Lajosné, Vladár Tamásné. Bárczy Ilona, Buja­
novics Etelka, Bernáth Irén, Bydeskuthy Erzsiké, 
Chyzer Margitka, Csuka Jolán és Margit, Dió­
szeghy Erzsiké és Róza, Dercsényi Klárika, 
és Thekla, Dienes Lenke, Ferenczy Marika, gr. 
Hoyos Miczi és Vilma, Hunyor Anna, Keresztessy 
Jelma, Kornstein Jolán, Kossuth Ilon, Major Ilona, 
Memlauer Ilona, Ráthonyi Anna (Ugocsából,) 
Szemere Erzsiké, Szirmay Mathild, Schön Mari, 
br. Vécsey Jerne.

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.
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túri és o.-liszkai anyakönyvi kerületek módosulást 
szenvednek, ezen határozat tudomás vetel es hely- 

' - ------- vallas és közoktatásibenhagyás végett a nmgu ------
minisztériumhoz felterjesztetni rendeltetik.

Végül minthogy az 1884. évi ML t 
rendelkezése folytán Abauj-Tornameg> e 0 ™
gyénk a tokaji szolgabirói jarasba kebelezett E.- 
Horváti, Komlóska és regécz, 3 hutta községek
izr. hitközségei a -------
minisztérium áltál múlt évi 1924- sz. a. kelt 
bályrendelet kapcsán kiadott kimutatásban sem 
külön anyakönyvvezetési kerületbe, sem más anya, 
könyvi kerületbe beosztva nem lettek, az érdekelt 
hitközségek előterjesztett kerelmehez képest fel 
kéretni hataroztatott a nmgu m. kir. vallas “ ! 
közoktatási minisztérium arra is, hogy megye 
beli E.-Horváti, Komlóska es Regeczi 3 hutta 
izr hitközséget a hozzájuk legközelebb cső tolcsvai 
izr. anyakönyvi kerületbe utólagosan beosztani
kCgyt'latkGabor rozvagyi és Szitás János láczai 

lakosok kivételes nősülhetési engedely iránti, to- 
lábba bereczki illetőségű Tóth András, m,d, ,11. 
Sztarzsinszk, György, k.-helmecz, dletosegu Hor- 
vath Ferencz, bereczkii ill. Boda Lajos, c 
ill Szabol József honvédek elbocsátása targya an 
hozott kedvező határozatok hozzájárulás végett a 
III-ik honvéd kér. parancsnoksaggal kozoltetm 
rendeltettek.

A szőlő-metszés fontosságáról.
(Vége.)

A metszést gyakorlatilag kővetkező módon 
viszem keresztül:

Akkor, midón már világosan szemlélhetek az 
uj termes fürt-embrioi, meghagyandó szál vesz- 
szönek az a venyige, a melyet legalkalmasabb­
nak itél a metsző ember, a többi elvagatik egé­
szén kettőnek kivételével, melyen egy-egy rugy 
hagyandó ; ebből válik az ugar-vessző.

Ennek az lesz a következménye, hogy a 
szál-vesszőn, a hány rügyre hagytuk, annyiszor 
-7 fürt termést kapunk, kivételes esetben egyet; 
de hármat is. Átlagba felvehető, hogy a hány 
rugy annyi pár szőlőfürt. Miután ezen a szál 
vesszőn felül még csak két rügyet tűrünk meg a 
tőkén mert a többi későbbi hajtásokat is kegye­
lem nélkül el kell távolitani, azt érjük el, hogy 
a tőke összes ereje a gyümölcsöző szál vesszőbe 
és a két ugar vesszőbe őszpontosul, az elsőnek 
gyümölcseit fejleszti, a másik kettőnek rügyeit 
termékenyíti a jövő évre, ha már ez idén is nem 
hoz gyümölcsöt, mi gyakran meg esik.

Nagy fontossággal bir a jövő év termésére 
az a körülmény, hogy a hónaly hajtásokat el 
távolittuk az ugar vesszőkről, mert ez által a 
honaly hajtás meletti rügy duzzad meg, végre 
hajtásnak is indul és rügyeket is fog képezni, 
ezen rügyek valamennyije magába foglalja már a 
jövő év termésének csiráját, el annyira, hogy 
ha esetleg el is fagyna s ha az elfagyott részt 
elmetszük még akkor is bir a tavaly bőven meg­
termékenyített vak rügy annyi termés csirával, 
mely alig látható rügyecskékbe van a hajtás nya­
kán lerakva, hogy a fagy következtében eszkö­
zölt metszés áltál fejlődésre ingereltetvén még 
fél vagy annál is nagyobb termést képes előál­
lítani.

nmgu ’ vallas és közoktatási

, < százados előítéleteket i
gen Jehlrkikusiobolní. A «okaj h=gya.jai szó-
ótermelók legnagyobb: része azt h.szj, ^
ncg van arról győződve, g> k «ra met- 
dSállitasanak nagy tényezője P az
-74s Pedig úgy a növény eiettan, v ,zes. reu.g i-anasztalata hatarozottanokszerű szologazdak tapasztalai
Hvetik ezen előítéletes állítást. ,

Én sem állítom azt, hogy =‘ 'ugos™
furmint ha 80-100 fürtöt hozott, ahha lerakódba 
,„nyi ezukor tartalom, mintha 8-10 fürtbe ősz
oontosult volna a tőke ereje. .
? Ne menjünk a szélsőségekbe, de fordítsuk 
hasznunkra a" tudomány és okszerű tapasztala 
vívmányait s minden esetre tegyünk kiserieteket 
a helyett, hogy a kényelmes passivitasba marad­
nánk s indolentiánkat avval takarnánk, ogy a 
a Tokaj-Hegy alja az ur Istentől különösen a 
hegyaljai nép szamara teremtett terület, itt halad­
ni nem szabad, különben elveszítjük boraink jel­
legét. Ezen és hasonló maradi okoskodás helyett
lépjünk a kísérletezés terére.

Egy gondolkozó szőlősgazdát sem bemt 
meg, ha szőlőjének egy csekély részén kísérletet 
tesz s összehasonlítja majd az eredményt, a a 
gyakorlat arról fogja meggyőzni, hogy előnyösebb 
a túl sürü, kopaszra metszett szőlőnek a termese 
a szabályszerű i méter távolságú soros és ugar 
vesszőre metszett szőlőnek termésénél, hat foly- 
tássa, a regit.

Én meg vagyok róla győződve, hogy ha a 
kisérlet lelkiösméretesen történik, mi hamar tért 
fo<r nyerni az általam ajánlott metszési mód.

13 Végre meg kell még említenem, miszerint 
a termést hozott rügyek hajtásait a fürt feletti 
6-ik levelen felől el kell csípni, mert 6 levél tel­
jesen elegendő úgy a fürt kellő megvédésére, 
valamint a ezukor tartalom leszürődésére, mely 
öszpontosulva a fürt bogyóiban a nap jóltévő 
melege által fejlesztetik, ha hosszabbra hagynánk 
a fürt feletti növény rostokat, az minden esetre 
a bogyók fejlődésének rovására történnék. Ha 
honaly-hajtások észlelteinek a gyümölcsöt hozó 
hajtáson, azok annyiszor a mennyiszer megjelen­
nek, eltávolitandók.

Dessewffy Dénes.

Levelezés.
ECelsriérd-elrü. csevegés.

Varannó, 1886. márczius. 16.

Hat fok hidegben az jut eszembe, hogy: 
,Nincs oly rósz, amiben valami jó ne volna.6 Ez 
a tavaszi fagyos szél is sok jót tesz, amellett 
hogy kényelmetlen, s nem a maga helyén lévő. 
De hát mennyi sokat tesz a gyarló ember olyat, 
mire mások ráfogják: hogy helytelen, nem jó. Itt 
a regényes görbe ország e zugában azt hinné va­
laki, hogy azért nem ihatik az ember jó bort, 
mert pompás vizünk lehet, mely a bérez aljában 
kristály állapotban bugyog fel s rendelkezésére 
áll minden szomjazonak, ha valaki ilyen lehet 
ugyan ebben a zimankós időben. Ez pedig na­
gyon alapos gyanúsítás volna, mert csakugyan 
van két oly forrásunk a szomszéd hegyecske tö­
vében, hogy az alföld mocsaras vidékü lakója 
arannyal fizethetne érte, ha úgy egyszerre oda le­
hetne szállítani valami jövőszázadi tehervonaton. 
No, de hagyd emberem, ne bánkódjál utána,
—MMaarnaiMgaa——

mert nekünk itt csak az utcza végiben van, mégse 
isszuk éltető nedvét, nem most; a mi nem csoda, 
mert a nagy hideg jól conserválja a selejtest is, 
az is iható/de nem isszuk nyár derekán se, mi­
kor tikkasztó naphő bakteriakat nevel minden 
más vizben s a miazmas levegő bele-bele für- 
dik lomha testével. Akkor is csak itt maradunk 
mi két városi kutunknál, melyekre azt mondják, 
hogy közkutak; nem tudom miért; azért-e hogy 
az utcza közepén vannak nem messze egymástól, 
a hol a közös sárpocsolya kényelmesen szivárog­
hat hüs tartályukba, avagy azért, mert egy em­
ber alig csináltathatta volna a maga szamára, mivel 
mint tudom 100—160 írtba kerültek szivattyúik, 
hogy a posvány passirozott vizét méltó módon 
lehessen a fölszinre juttatni. Annyit azonban bíz­
vást mondhatok, hogy nem azért hivják kozku- 
taknak. mert a közös iskola harmadfélszáznyi 
gyrnekserege fogyasztaná vizét, hiszen van en­
nek a közelben, a szomszédban még egy azoknál 
is híresebb kutjok, mely annyiban hasonlít a for­
ráshoz, hogy csak épen kávája vagyon, s az év 
nagy részében kézzel merítenek szürkés tejszinu 
tükréből.

Dehát minden úgy van jól, a hogy van ; 
azt mondja a megrögzött conservativizmus ! S ez 
esetben arany igazsága van, mert ha a két szi­
vattyús kút egyenlőbben lett volna elhelyezve a 
város területén, sokkal nagyobb közönséget ré­
szesített volna borzasztó áldásában. így legalább 
csak azok élvezik kétségbeejtő előnyeit, akik 
közvetlen közelségének örvendenek, s akik szé­
gyenkeznek ő szivattyuságaikat mellőzni.

Különben hát nem is olyan nagyon rósz az 
a két közkút vize, mint a milyennek mondják ; 
egészben csak annyi a hibájuk, hogy vizök a vá­
ros fekvésénél s gyakran rágalmazott tisztaságá­
nál fogva nem épen előnyös használatú lehet az 
egészségre nézve, máskülönben megszokhatna az 
ember, és kitudja nem-e használna ?

Legnagyobb hibájuk nekik az, hogy létez­
nek ; s ezen már nem igen lehet segíteni; s ez 
még nagyobb baj, mert igy a két hegytövi for­
rás levezetésére se költség, se ok ; de ha ellen­
ben nem lettek volna, akkor mar rég segítve lett 
volna a bajon. így azonban továbbra is maradnak 
a különféle járványos betegségek örökös tanyaivá, 
mert a rósz ivóvíz s a levezethetlen vizű mocsa­
ras környék, a gyakran minden kritikán alul álló 
udvarok tisztasága, legbiztosabb melegagyai a nya­
valyáknak. Az igaz, hogy sok dolgon nem le­
het segíteni, ha az ember akarna is; hja, de ez 
aztán nem is jöhet a helytelen ténykedések so­
rozatába; de ismét az olyanok, a melyeken na­
gyon könnyű segíteni és segítség heiyett kísérle­
teznek rajta, ez már kissé pikáns izü.

Nálunk a természetadta fekvése a városnak 
sok egészségügyi kalamitast okoz, amenny íben a 
begyről lefolyó esővíz részint a város taiajaban, 
részint közvetlen szomszédságában kénytelen le­
rakni üledékét, s hosszú időre mocsarakat is ké­
pez; de hat ez is oly dolog, a melyen kísérle­
teztek, de nem oldottak meg.

Mindezekre tehát mondám a nagy hidegről : 
»Nincs olyan rósz, a miben valami jó is ne 
volna," mert mindezeken most segít, vagy leg­
alább lendit a nagy hideg — addig a meddig tart.

y-

A magyar fürdőkről. j
Kalászok

dr. Chyzer Kornél m. főorvosnak népszerű előadá­
sából, melyet a természettudományi társulat estélyén

Budapesten f. évi február ig-én tartott. \
(F olyt.)

Sárosmegyei fürdők és források.
Sárosnak 65 községben 139 ásványos vizű 

forrása van, melyek közül Bárlfci és Czemete 
mint fürdők, Czigelka, a szinyelipóczi Salvator és 
Szulin mint jelentékeny kereskedelmi czikket 
képező források tekintetre méltók.

A három forrás közül kettő, a kifogástala­
nul s a mai kor kívánalmainak teljesen megfele- 
lőleg kezelt Salvator forrás és a szulini legin­
kább üdítő italul használt savanyuvizek lévén, 
sok vetélytársra akadnak az ásványvíz piaczon; 
de Czigelka hatalmas jódtartalmú sós savanyuvi- 
zével, szintén kifogástalan mai kezelése mellett 
hivatva van a világot meghódítani, mert páratla­
nul áll. Túltesz az tartalma tekintetében Halion, 
Jwonitson, Kissingenen, Gleichenbergen stb. 
Néhai Oppolzer csoda forrásnak nevezte. A czi- 
gelkai viz nagy jövőnek néz elébe.

A két sárosi fürdő közül az egyik : Czeméte 
Eperjestől egy órányira fekszik. Húsz év óta 
nem lévén ott, a múlt ősszel megnéztem megint. 
Nem ismertem reá. Ha igy fog haladni tekinté­
lyes fürdő lesz belőle.

Bárt fa.
S most kövessenek Bártfára, vasas sava- 

nyuvizes fürdőink eme eldorádójába, melyhez

hasonló szépet Magyarországon én nem is­
merek.

Lehet is van is egyik másik fürdőben 
szebb nagyszerűbb természet, itt ott pompasabb 
modernebb építkezés, czélszerübb jobb fürdői 
berendezés, de oly ensemble, oly védett fekvés 
s mindenek felett oly buja szép fenyves mint ^a 
Bártfa fürdői, mely közvetlenül környezi a fürdőt 
nincs sehol.

Bártfa hire sokkal régibb mint legtöbb sa- 
vanyuvizes fürdőnké, nem csoda tehát, ha egyszer 
máskor hires emberek is foglalkoztak vele. így 
gróf Desőfi József, elhunyt akadémiai elnökünk 
D. Emil apja 1817-ben vaskos könyvet irt róla, 
bártfai leveleket Döbrentei Gáborhoz Erdélybe. 
Ebben a fürdő fekvését nagyon híven ecsetelvén, 
ezeket írja Döbrenteinek, hogy azt azért teszi, 
$hogy rá ösmérjen ha vagy a nyavalya, vagy a 
kedvkeresés valaha ide hozná. Ha leírásom nem 
fogja viszketetni vágyását, gondolja meg, hogy 
bajos pennával leírni, a mit csak a képirónak le­
het festeni.* ..

Ugyanazon helyzetben vagyok én is Önök­
kel szemben s azért le is mondok bájainak leírá­
sáról, s hogy Desofivel szoljak : hadd viszketéssé 
vágyásukat a kíváncsiság, hogy felránduljanak a 
felföld szépségeinek és természeti csodáinak meg­
tekintésére. Csak arra kérem Önöket, hogy a 
leírást pótló ecsetet ne a városligetben levő pa­
norámái kép után ítéljék meg, mert az a szem, 
melylyel azt a Bártfát festették, nem látta soha.

Bártfa a szabadságharcz alatti elpusztulását 
csakhamar kiheverte s phoenixként emelkedett ki 
hamvaiból. Ma az ország legcsinosabb fürdői 
közé tartozik.

Mit fentebb a romániai Sinaianak Erdély 
délkeleti fürdőire való befolyásáról a jövőben 
mondottam, azt Bártfán a legközelebbi múlt iga­
zolta; de sajnos hogy többet is igazolt. Bárt tatul 
3 órányira a magyar határszélen van a leng) e- 
leknek egy hires fürdőjük Krynyicza. Ez 3 év­
tizeddel ezelőtt, mikor a lengyelek a magyar für­
dőkbe s különösen Bártfára jártak, még nem lé­
tezett. Mintegy 25 évvel ezelőtt hazafias szellem 
szalta meg a lengyeleket, s Krynyicza, úgy mint 
a töbői lengyel határszéli fürdők, amerikai gyor­
sasaggal támadni kezdtek. Ma vetekedik a hires 
cseh fürdőkkel berendezését illetőleg, ezerekre 
számítja vendégeit s külön lapot nyomat helyben 
vendégei számara.

Igaz, hogy haladása nem maradt hatás nél­
kül Bártfára, de lengyel vendégeink teljesen el­
maradtak s csak néha jönnek át tömegesen egy- 
egy estére magyarosan elmulatni, a mit a kry- 
nyiczai rend nem enged meg

De miután Franzensbadban mégis találni 
lengyeleket, hát hiszem, hogy ha mi azt a ren­
det és azt a berendezést fogjuk nekik nyújthatni 
mit Csehország, hozzánk is úgy el fognak jönni, 
mint ahogy oda elmennek.

A szepességi gyógyhelyek.
S most lássuk tisztelt hallgatóim a magyar 

Svájczot a Szepességet.
Sokszor hallottuk már touristáktól kik elébb 

Svájcznak természeti szépségeit megbámulva csak 
azután járták be a magas Tátrát, hogy annak, 
ki a természet nagyszerűségét csodálni s benne 
gyönyörködni akar, kár távoli országokba ván­
dorolni, mert ezt az élvezetet itthon is megsze- 
rezhetni.

jg^gjjp- Folytatás a mellékleten.
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A bártfai vasas savanyúm

szerencsés vegyi alkatánál fogva egyesíti magába a legidü- 
több borviz. leghathatósabb vasgyógyszer tulajdonait.

Mint orvosi szer századok óta kizárólag kitűnő hatású­
nak bizonyult: gyomor és bélhurutoknál, idült hasmenések­
nél méhbajokból származó ideg gyengesség ellen stb.

Kapható minden füszerkereskedésben s gyógyszertárban.

Kizárólagos főraktár: Kormos gyulánál S.-a.- 
Ujhelyt. hová nagyobb megrendelések intézendök.

Forrásleírás és árjegyzék kívánatra bérmentve küldetnek.
Kiváló tisztelettel

Toperczer Albert,
gyógyszerész

és a bártfai savanvuviz bérlője.

2780. S7. 
TK. 1885T

Árverési liirdotinénji kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sárospataki 

népbank végrehajtatnak, Fodor Dánielné sz. Czelder Klára végrehajtást szenvedő elleni 700 Irt 
tőkekövetelés és járul, iránti végrehajtási ügyében a tokaji kir. járásbíróság területén lévő 
E,-Bénvén fekvő 1) az erdő-bényei 837. sz. tjkvben 3007. hrsz. a. foglalt ingatlanra 51 Írtban, 

2) az erdő-bényei 1201. sz. tjkvben 292. hrsz. a. foglalt 103. oi. sz. ingatlanra 400 Írtban,
. . 1 . 1 _ a * , .1 .. 1 . •> t # . írt Kan

3;
4)
51
6)

7)
8)

9)

1201. SZ.
46. sz.
46. SZ.

46. sz. 
46. sz. 
46. sz. 
46. sz.

2099. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 
1623.

3 1 ö írtban, 
250
70
13

9
3°
11

1 1246/a rr « 3 '
, 125°- " 3 r »
, 008. , 1, r. 11
, 78l- , 3 « "

Ul v. t>t*. 3 1605. ,, fi r
az árverést a fent megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1886. évi ápril hó 15-dik napján délelőtt 9 órakor Erdő-Bénye város házánál meglar. 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett áifolyammal számított és az 1881. évi novemb. 
i-én ”33 sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpa- 
piran a kiküldött kezéhez letenni, avagy az .881. LX. t. ez. 170. jj-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlegts elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgaltatm. 

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál, 1885. évi október ho
XO-ik napján. . ... . ,bill Henrik. kir. aljbirő.
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Sírkövekre feliratok vósó*e és ar:iii,yo/.:>vi

SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL11

I.

rt jL-raaiiY'f

Föutczán, a ,, Vörös ökör'- vendéglő épületében.

[MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ 1SZÚRKE IÁ6VÁH,
IVOR Ö'S MÁRVÁNY
I li

és homokkő sírkövet.

Sürgönyczim% :
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Tisztelettel
BIRGER ADOLF

vállalkozó.

Kívánóira U.im-s ■'ni<irv/.<-k ...CB(»-Kinl»-ül ■><'•■■■<■■» v<- k,il<l,lili-

Kizárólagos
főraktár

Az 1835-ik évi elszállítás

NátoralJa-TIJlielyeii kapható Behyna 
Malárcsik György és Szentgyörgyi Vilmos u

mm

Kitünteti etett:
A gráczi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é nemzetk. gyógyszerész, kiállításon eztist-éremmei. 
A toróntál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevélig 
A budapesti 1886. évi orsz. kiállításon a nagy óremme^^^^P 

haladás- és versenyképességért.

hazánk: egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZE
kitűnő szolgalatot tesz főleg az emé.ztő.1 zavaroknál « “ érLnZ'meVe'kten
alapuló bajaiőan. Általában a viz mindazon kóroknál kiváló ÍT*

élet támogatása és az idegrendszer működésének folfokozasa kivanato

Borral használva kiterjedt kedvességnek örven .

m. kir. udv. 
szállítónál 

Budapesten.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fászerkereskedé.be. é, vendéglőben.
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savanyúvizek, valamint

I. UHl-EBZSÉ B ET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok's járványos betegségek alkalmával is nagy hatá­

súak. — megrendelhetők

n A KSiLKÓ K í no L.V
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Njirogj- 
házán. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
gyógyszertárakban, füszerkereskedésekben és vend- g- 

!• kben is.

=!=■

Tk. 30. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hat1 -.lg 

közhírré teszi, hogy Hercz Leopold végrehajtatnak, Fülöp 
Ádámná mint néhai Fülöp Imre vagyonkezelője végrehajtást 
szenvedő elleni 66 frt 80 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szerencsi kir. jbiróság területén lev" 
Ritka község határában fekvő a rátkai 8> számú 
181 hr. és 32/a ö. ir. sz. alatt Fülöp Imre örökhagyó tulaj­
donául felvett ingatlanra 160 frt. becs- és kikiáltási árban; 
továbbá az ugyanazon számú tjkvben ugyancsak nevezett 
örökhagyó tulajdonául felvett 1 , telki ingatlanra 635 ht, 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1886. évi Május hó 14. 
napján d. e. 9 órakor Rátka község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el- 
adatui fog,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis lb ft és 63 ft 50 krt készpénzben, vagy az 1881. 
60. 1. ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igazság-ügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1S81. 60. t.cz. 170. ^-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, 1886. évi február hó 16-ik napján, 
a szerencsi kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.

Kiss György.
kir. aljbiró.

T. k. 5371. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Markovits Mór homonnai lakos végre­
hajtatnak, Kiss Ödön ügyvéd mint Hellinger Lipót csődtö­
mege gondnoka s.-a.-újhelyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
600 frt tőkekövetelés és járul, iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. járásbíróság) 
területén lévő, Homonna községe és határában fekvő, a ho­
monnai 227. sz. tjkvben A % 1 — 2. sorszám alatt foglalt s 
Hellinger Lipót tulajdonául felvett 409. hrsz. belsőségre és 
azon lévő 150. ö. i. számú házra 1240 frt kikiáltási árban, 
valamint a homonnai 344. sz. tjkvben A % 1. sorszám alatt 
foglalt s nevezett Hellinger Lipót tulajdonául felvett 797. hr. 
sz. szántóföldre az árverést 116 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1886. évi április hó 7-ik napján délelőtti 9 óra­
kor a homonnai kir, járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis a homonnai 227. sz. tjkvi ingatlan után 124 
irtot, a 344. számú tjkvi ingatlan után pedig 11 frt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42-ik §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 -én 
3333. szám alatt kelt igazságügy miniszt. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. jbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1885. évi deczember hő 23. napján.

Szilágyi Kóla, kir. aljbiró.
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Melléklet a „Zemplén" 13-ik számához
a) Az egylet szellemi és anyagi ügyeit ve-A s.-a.-újhelyi árva-segélyező és jótékony- ,

egylet
alapszavai y a i.

(Folytatatás és vége.)

13. §. A közgyűlés.
Minden év február és november hónapok­

ban évi rendes közgyűlés hívandó egybe. Az 
első a számadás vizsgalás, a második a költség- 
előirányzás végett. Minden közgyűlés a helyi 
hírlapban 8 nappal előbb közhírré teendő, s ezen 
kívül a tagok névszerint is meghívandók. Rend­
kívüli közgyűlést az elnök barmikor, ha azt szük­
ségesnek tartja, vagy a választmány kívánságára 
összehívhat és illetőleg összehívni köteles. A 
közgyűlési összehívón a tárgysorozat kiteendő.

A közgyűlés teendői a) védnöknőt, tiszte­
letbeli tagokat, elnököt, alelnököt, igazgató vá­
lasztmányt, első-, másod-titkárt, felügyelőt, ügyészt 
és szamvizsgáló-bizottsagot választani. Mégpedig 
a védnöknőt és tiszteletbeli tagokat közfelkiál­
tással, a többieket szavazatlapokkal. Az elnök 
és alelnök általános, a többiek pedig viszonylagos 
szótöbbséggel választandók.

b) Határoz az igazgató-választmány és szám- , 
vizsgáló-bizottság jelentései felett, ezek alapjan | 
a szamadas iránt a felmentvényt megadja, vagy 
megtagadja s ez utóbbi esetben intézkedik.

c) Az indítványokat tárgyalja.
d) Az igazgató választmány7 által beterjesz­

tett költségelőirányzatokat felülbírálja s azok fe­
lett határoz.

e) Az alapszabályok netaláni módosításait 
targyaíja s azok felett határoz, ez esetben azon­
ban az egyleti tagok felének jelenléte szükséges, 
mi ha el nem éretnék 8 napra uj közgyűlés hir­
detendő. melyen a jelenlevők határoznak.

f) Úgy a rendes mint a rendkívüli közgyű­
lésen a jelenlévők határoznak. A közgyűlés ha­
tározatait az elnök és igazgató-választmany hajt­
ják végre.

14. §. Az elnök.
Képviseli az egyletet hatóságok és harma­

dik személyek irányában, összehívja a közgyűlést 
és igazgató-választmányt, azokon elnököl, a ha­
tározatokat kimondja, azokat végrehajtja és végre­
hajtatja. A pénztárt időnként megvizsgálni köte­
les, a választmány határozata alapján a pénztárra 
utalványoz, rendkívüli esetekben azonban 30 frtig 
előlegesen is utalványozhat, köteles azonban ezt 
a legközelebbi igazgató-választmanyi ülésnek be­
jelenteni. A közgyűlési és igazgató-választmányi 
jegyzőkönyvek hitelesítésére két jelenlévő tagot 
esetről-esetre kijelöl. Egyenlő szavazatok esetén 
szavazata dönt.

15. §. Az alelnök.
Az alelnök az elnök megbízásából és aka­

dályoztatása esetén az elnököt helyettesíti és 
teendőit teljesiti.

16. §. Az igazgató-választmány.
Az igazgató-választmány, mely hat évre a 

közgyűlés áltál valasztatik, áll 40 nő, 10 férfi, elnök, 
alelnök és tisztikarból, időközben megüresedett 
választmányi tagsági hely a legközelebbi közgyű­
lésen betöltendő. Minden hóban rendes ülést tart, 
rendkívüli esetekben azonban az elnök áltai bar­
mikor összehívható. Minden választmányi ülésre 
a tagok névszerint meghívandók.

A választmány teendői :

S ha még menthető volt az, ki egy két év­
tizeddel ezelőtt azt mondta, hogy itthon ily he­
lyeken nem találja meg az ember azt a kényel­
met, a mely élvezethez egyáltalában megkíván- 
tátik ; ma hazai Svajczunkról ezt sem mondhatja, 
mert ha a svájezi luxust nem is, de annyi 
kényelmet Tátránk legtöbb pontján mégis találni, 
a mennyivel nem túlságosan finnyás utas beér­
heti. Már a poprád-felkai pályaházba megérkezve 
mely a tátrai gyógy- és nyaraló helyek kiindu­
lási pontja, érezzük, hogy hazánknak aránylag 
nagyon czivilizált részében vagyunk, hol az ér­
telmes iparos s érdekét jól felfogni képes lakos­
ság megbecsüli az idegent s tudja, hogy neki 
köszöni kereset forrását s jövedelmének jelenté­
keny részét. S ha akad is olyan, ki saját érde­
két felfogni képtelen lévén, adott alkalommal az 
idegent zsarolni akarná, a hatóságnak a rend 
ezen nemére is kiterjeszkedö figyelme korlátot 
szab tudatlanságának s rendes mérsékelt ársza- 
balyzatok által gondoskodik arról, hogy az ide­
gen ne boszankodjék és ne károsodjék. A magas 
Tátrának páratlan havasi szépsége abban külöm- 
bozik főleg más havasi tájaktól, hogy a Tátra 
a szepesi fensikból egyszerre hirtelen emelkedik 
ki, s festői csoportozatu szikla ormait, a közéjök 
nyúló völgyekkel messze távolból, mint egy 
szép panoráma képét szem lelhetni.

A közönség ujabbkori irányát, mely szerint 
a természeti szépségeket örömest és sűrűn fel­
keresi a szepességiek igen hamar felfogták s a 
sok gyógy és nyaralóhely csak úgy terem úgy 
magában a Tátrában, mint közvetlen környékén. 
Két évtizeddel ezelőtt volt egy Tatrafüredünk. 
Ma van három Tátrafüred, egyik szebb és nagy-

zeti és annak fő őre.
b) Megvizsgálja a pénztár állását.
c) Az árvák és gyermekek felvételét esz­

közli, neveltetési irányát meghatározza.
d) Az iskolába nemjáró gyermekek munkál­

tatása, vallás erkölcsi neveltetése iránt intézkedik 
és esetleg a szükséges oktatókról gondoskodik.

e) Felfogadja és elbocsátja a felügyelő és 
kezelő személyzetet.

f) Az egyleti gyermekek tartása ellátása és 
ruháztatásáról gondoskodik.

g) A gyermekek gondozását saját kebeléből 
sorrend szerint kiküldött választmányi tag által 
felügyelteti, meghatározza azon évi dijakat, mely­
ért idegen illetőségű árvák felvétetnek.

h) Építkezések, berendezések és az évi 
szükséglet költségelőirányzatait megállapítja s 
jóváhagyás végett a közgyűléshez beterjeszti.

Szóval mindent megtesz, mit az egylet ér­
deke s felvirágoztatása megkíván. A szükséghez 
képest szakosztályokra oszolhat. Nevezetesebb 
kérdések névszerinti szavazással döntendők el. 
Határozat hozatalra az elnök és tisztikaron kívül 
legalább 5 igazgató-választmányi tag jelenléte 
szükséges.

17. §. Az első titkár.
A köz- és választmányi ülések jegyzőköny­

veit valamint az egylet levelezéseit vezeti, telje 
siti az előadói tisztet, az átvett ügyeket nyilván 
tartja, megőrzi azokat, elnöki engedély nélkül 
ki nem adja, a szükséges hírlapi közleményeket 
megteszi.

18. §. Másod titkár.
A másod titkár az első titkár megbízásából 

és akadályoztatása esetén az első titkárnak 
helyettessé s teendőit teljesiti.

19. §. A pénztárnok.
Kezeli az egylet pénzeit, beszedi az alapitó 

és tagsági dijakat, azokat a választmány határo- 
| zata szerint elhelyezi. Fizetéseket csak elnöki 

utalványra tehet, számadásait havonkint a vá­
lasztmánynak előterjeszti. Az évi számadásait 
a számvizsgáló bizottságnak az év berekesztése 
után 15 nappal okmányokkal felszerelve rendel­
kezésére bocsátja. Az egylet értékokmányait 
tartalmazó szekrény egyik kulcsát őrzi.

20. §. Számvizsgáló-bizottság.
A pénztárnoki számadást felülvizsgálja s 

véleményes jelentésével az elnöknek átadja.
21. §. Az ügyész.

A választmány által elhatározott pereket 
meginditja, azok állásáról évnegyenkint a választ­
mánynak jelentést tesz, az egylet jogainak ügy­
leteiben véleményt ad és netaláni szerződéseket
kpC7if

22. §. A felügyelő.
A felügyelő az árvaház közvetlen gondo­

zója és felügyelője s mint ilyen őrködik, hogy 
az árvahaz felügyelő és kezelő személyzete köte­
lességének eleget tegyen s az egyesület semmi­
ben meg ne kárositassék. A szolgák vagy más 
felfogadandók felvételére, szegődtetésére és elbo­
csátására nézve a javaslatétel öt illeti. Evenkint 
a leltárt elkészíti, illetőleg kiigazítja és a választ­
mányhoz beterjeszti A leltarbavett egyleti va­
gyon felett őrködik. Egyéb^teendőit a házi sza­
bályzat körvonalozza.

szerübb mint a másik, van Poprádon Huss-park 
és Virágos-völgy, van csorbái tói telep, van 
Tátraháza, Felkán, Kézsmárkon és Nagy-Szalókon 
jelentékeny telepek a Krompecher-Meese és 
Westher szállók. A bélai csepköbarlangnal két 
év alatt számos szép villából álló nyaralóhely 
keletkezett. S ez igy megy szakadatlanul.

Minden idény kezdetén uj meg uj éghajlati 
gyógyhelyek megnyitását hirdetik. Gyógyhelyet 
mondtam, mert igy szeretik magokat nevezni 
ezen nyaralók, melyen igaz, hogy tiszta friss le­
vegőn kívül többnyire még balzsamos fenyülevél 
fürdőket s itt ott más-más gyógyeszközt is nyúj­
tanak a vendégnek, de rendszeres orvosi felügye­
let és kezelést ritkán. Már pedig valódi gyógy­
helynek csak azt tekinthetjük, hol a természet­
adta gyógy eszköz ok használata felett is ahhoz 
értő szakközeg rendelkezik.

Ennek elhanyagolása gyógyhelyeink egyik 
sarkalatos hiánya; de a magyar furdőorvos furcsa 
szerepéről egész előadást kellene tartani s azért 
kénytelen vagyok ez ügy további fejtegetésétől 
elállani. A mondottakból kifolyólag én a Tátra 
sok szép telepe közül csak a három Tatrafüre- 
det és a poprádi Huss parkot tartom rendszeres 
gyógyhelynek, hová beteget küldeni lehet, mert 
az ott folytonos orvosi felügyelet alatt áll.

Az említett városokban levő szállóknak is 
megvan azon előnyök, hogy szükség esetén orvos 
tanácsát könnyen lehet igénybe venni. A többi 
helyek azonban csak egészségeseknek valók.

A három Tátrafüred 10—15 percznyire 
egymástól távol kerekszámmal 1000 méter ma- 

I gasan fekszik a tengerszine felett hatalmas hegy 
1 gerinczek által északról védve.

23. §. Az egyleti orvos.
Az egylet orvosa mindenkor S.-a.-Ujhely 

város által elválasztott városi orvos, köteles he­
tenként vagy ha a körülmények és betegedési 
esetek követelik, naponként az egylet helyiségeit, 
illetve az azokban elhelyezett gyermekeket meg­
vizsgálni, azok ellátása, egészségi viszonyairól 
magának tudomást szerezni s az igazgató-valaszt- 
manynak egészségügyi véleményt és javaslatokat 
tenni, a gyermekeket gyógykezelni.

24. §. Az egylet kiterjesztése.
Ha az egylet anyagi viszonyai megengeden- 

dik, működését munkatehetetlen és elaggott mind­
két nembeli egyének gyámolitása és segélyezé­
sére, kisdedek gondozására és eltartására is ki 
fogja terjeszteni, ez esetben az alapszabályok 
annak idején kibóvittetnek,

25. §, Az egylet feloszlása.
Ha bármely körülmények az egylet felosz­

lását kívánnák, s azt a közgyűlés kétharmad része, 
vagy ha ezen szám el nem éretnék, a 8 napra 
összehívott újabb közgyűlés határozatilag kimon­
daná, az egylet összes ingó és ingatlan vagyona 
S.-a.-Ujhely nagyközség tulajdonába megy át, ki 
azt kezelni, jövedelmét azonban egyedül az alap­
szabályban meghatározott ezéira fordítani köteles. 
Ha pedig bármikor egy más hasoniranyu egye- 
sulüt létesülne, az egyleti összes vagyon annak 
átadandó lesz.

Sátoralja-Ujhely, 1886. évi február 28-án.
Hatolai Etele, I>ókus Gyula,

a végrehajtó-bizottság elnöke, a végrehajtó-bizottság jegyzője.

Nyilvános számadás.
Az 1886. évi márczius ho 20-án tartott 

bál jövedelme: 56 befizetett 10 frtos részvényből 
560 frt, névtelen adakozásból 6 frt, összes bevé­
tel 566 frt. A rendezőségnél megtekinthető szám­
lákra kiadatott 515 frt 43 kr. Maradvány 50 frt 
57 kr. Ezen összeg a S.-a.-Ujhelyben alakuló 
>arva segélyző és jótékony egylete alaptőkéjének 
gyarapítására adatván : a végrehajtó bizottság 
elnökének átadatott. Részvényesek voltak: Am- 
brózy Nándorné, Bárczy Balázsné, ozv. Bernáth 
Simonné, Boronkay Gyorgyné, Boronkay Laszloné, 
Bujanovics Bélané, Bujanovics Frigyesné, Bydes- 
kuthy Sándorné, dr. Chyzer Kornélné, Csorna 
Józsefné, ózv. Csuha Dánielné, Dienes Istvánné, 
Diószeghy Janosné, Dókus Ernöne, Dokus Gyu- 
láné, dr. Erényi Jakabné, Evva Andrasné, Füzy 
Kálmánné, Görgey Gyulané, Grosz Róbertné, 
Hammersberg Jenőné, gróf Hoyos Sándorné, 
Izsépy Istvánné, Keresztessy Lajosné, ozv. Korn- 
stein Mórné, Kovács Antalné, Kulin Ödönné, 
Láczay Károlyné, Liszy Edéné, dr. Löcherer 
Lőrinczné, Malonyay Ferenczné, Major Istvánné. 
Meczner Bélané, Memlauer Károlyné, Molnár 
Józsefné, Molnár Leona, Groszy Gézáné, dr. 
Pap Laszlóné, Pintér Ferenczné, Polanyi Gézáné, 
Sisáry Gyulané, Stéger Ubaldné, dr. Schön Vil- 
mosné. Szanky Arpádné, Szánky Ferdinándné, 
Szemere Gyuláné, Szerdahelyi Vinczéné, Szer- 
viczky Ödönné, Szirmay Ödönné, Szöllősi Gyu­
láné, Szunyoghy Dezsőné, br. Vécsey Lajosnc 
és özv. Vladár Tamásné úrnők.

S-a.Ujhely, 1886. martius hó 21-én.
a rendezőség megbízásából :

IDóims Gr37"TO.la,.

Elragadó szépségű kilátáson, balzsamos 
fenyves illatú üde magaslati levegőn és kitűnő 
sok hideg édes vizen és erre alapított vizgyógy- 
intézeten kivül, melyekkel közösen bírnak, min- 
deniknek meg van saját külön gyogyhatánya. A 
réginek savanyuvizes forrásai, az újnak téli 
gyógymódra való berendezése s az alsónak Fran- 
zensbad módjára berendezett vasláp fürdői, me­
lyeket hazánkban itt honosítottak meg először s 
melyekért tehát nem kell külföldre menni.

Gyógy eszközeikről nem akarok szóllani, 
de a téli éghajlati gyógymódot, mely a külföldön 
s különösen Svájczban az Engadinban most oly 
annyira felkapott nem hagyhatom érintetlenül.

Ezt majdnem kizárólag tüdőbetegek hasz­
nálják, kiket régebben a hideg levegőtől nagyon 
óvtak. De mióta a tapasztalat igazolta, hogy 
tüdőbetegek tiszta friss levegőben ha hideg is, 
erősen tápláló étrend, tej és bor, sőt hideg 
vízzel való ledörzsölések és zuhanyozás, esetleg 
észszerüleg űzött korcsolyázás mellett is sokkal 
jobban érezik magokat, tovább élnek sőt gyó­
gyulhatnak is, azóta a téli éghajlati gyógymódot 
számtalanon használják.

S a természet megfigyelése azt is igazolta, 
hogy nagy magasságokban a tenger színe felett, 
hol azelőtt a természetet nagyon zordnak kép­
zeltük, az nem olyan, sőt ellenkezőleg bizonyos 
magasságban, hová a lapálynak párái fel nem 
emelkednek és sürü nehéz ködöket nem képez­
nek, több a verőfényes nap, tisztább és enyhébb 
a levegő. S a tüdőbetegnek erre van mindenek 
felett szüksége.

(Folytatjuk.)



Különfélék.
Azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük 

az évnegyed végén lejár, azok szives megújítá­
sára kérjük fel.

(A s.-a.-ujhelyi árvaház) és jótékony-egylet 
megalakithatása érdekében az előleges értekezle­
ten részt vett s azon alkalommal kiküldött, ille­
tőleg fölkért hölgyek által a gyűjtések már javá­
ban folynak s mint értesülve vagyunk, meglehetős 
eredménynyel. Az éppoly nemes, mint üdvös 
czél érdekében őszintén kivánjuk is, hogy azoknak 
önzetlen fáradozását, kiktől a mai önző világban 
annyira megszoktuk már az emberbaráti szeretet, 
a jótékonyság szövétnekét lobogtatni, kellő siker, 
kellő eredmény s ezekből kifolyóiig megelégedés 
jutalmazza.

(Gyászhir.) Özv. Meczner Rudolfné szül. 
Mezőssy Julianna asszony hajtá e napokban örök 
álomra fejét, hogy az élet által számára oly fösvé­
nyen mért boldogságot a sir nyugalmában ta­
lálja fel. Egész élete munkássága gyermekeinek 
boldogitasára volt szánva s kevés anya tölti be 
oly hűn kötelmeit, mint betöltötte ő, mely eré­
nye széles körben tiszteletet és közbecsülést 
szerzett szamára. Halálát két leánygyermeke, 
unokái és testvérei kesergik. Gyászjelentése igy 
szól: Özv, Adriányi Gyu’ané szül. Meczner Ida, 
gyermekei: Gyula, Sarolta, Béla és Berta; Vel- 
bavszki Gyuláné szül. Meczner Berta, férje : Vel- 
bavszki Gyula; Mezőssy Menyhért, Kun Istvánná 
szül. Mezőssy Constantia, özv. Nagy Károlyné 
szül. Mezőssy Amalia az összes rokonok nevé­
ben fájdalmas szívvel jelentik forrón szeretett 
anyjoknak, nagyanyioknak, anyósnak s testvé­
reknek özv. Meczner Rudolfné szül. Mezőssy Ju­
liánná asszonynak, folyó évi márczius 23-án reg­
geli 6 órakor, tüdő-szélhüdés következtében éle 
tének 68-ik évében történt gyászos kimúltál. A 
boldogultnak hült tetemei f. hó 23-án délután 4 
órakor fognak a koporsóba tétetni s 24 én 
Tolcsvara vitetvén, ott a helv. hitvallás szertar­
tásai szerint d. u. 3 órakor a családi sirbolta 
örök nyugalomra tétetni. Kelt S.-a.-Ujhelyben, 
1886. márczius 23-án. Béke lengjen hamvai felett 1

(Királyi adomány.) Király ő felsége, a bod­
rogközi tiszaszabályozási társulat ügyeinek sikeres 
előmozdítása körül szerzett érdemek elismeréséül: 
Diószeghy János társulati alelnök és igaz­
gatónak a kir. tanácsosi czimet díjmentesen, 
Révy Géza Viktor társulati főmérnöknek 
pedig a Ferencz József rend lovag keresztjét 
adományozta.

(Kitüntetés.) Az 1848/49. évi szabadságharcz 
honvédéinek Budapesten alakult betegsegélyző 
és temetkezési egyletnek választmánya megyénk 
főjegyzőjét Viczmándy Ödönt disztagjává 
választotta.

(A tavasz) nem csak a naptárban, de a 
természetben is beköszöntött. Csütörtök óta verő- 
fényes szép napok járnak, melyek szobai börtö­
nükből kicsalják az embereket s üde levegővel 
veszik körül. Ha igy tart az idő a növényzet is 
megindul s megkezdődik a munka hegyen és me­
zőségen egyaránt A langyos tavaszi idővel a sza­
lonkák is megérkeztek már, örömükre a vadászat 
kedvelőinek. Ma van a hagyományos aOkuli." 
melyrea német azt mondja: hogy »da kommen sie.®

(Egy ősi nemesi-birtok) került pár nap előtt 
megyénkben idegen kézre. Battha Zsigmond ezé- 
kei birtokost, kit mindenki csak becsületessége, 
lovagiassága és jószivéről ismer, éppen ezen ne­
mes tulajdonokkal visszaélők, oda kényszeritették, 
hogy ezékei nagy kiterjedésű szép birtokától 
megváljon. Egy szepesmegyei izraelita vette azt 
meg százezer forintért. Az eladás eladó és ve­
vőre kedvezőnek mutatkozik s kivált az előbbi­
nek, ha nagy előnyöket nem is, de legalább 
nyugalmas jövőt igér. A ezékei romantikus 
kinézésű ódon várkastély sok szép napokról be­
szélhetne a múltból ; magyar barátság, magyar 
szívesség, magyar vendégszeretet tanyáztak vén 
falai között, senki sem mondotta volna kívülről, 
hogy m: lakik benne. Ma már elmondhatni, 
hogy %régi dal, régi dal, régi dicsőségrőlDe a 
régi gazdának megmaradt az öntudat, hogy az 
ősi fészektől becsülettel vált meg.

(Városunk müpártoló közönségének) nem­
sokára ritka műélvezetben lesz alkalma része­
sülni. Thomán István Liszt Ferencz 
egyik legkedvenczebb tanítványa a rövid idő alatt 
hírnévre szert tett s nemrég Budapesten kitűnő 
sikerrel fellépett zongoraművész, művészi 
kőrútjában szülővárosát érintve, mint örömmel 
halljuk, április hó 12-én helyben a megyeháza 
termeiben hangversenyt rendez. A művésznek 
sikerült a hangversenyre Szánky Nándorné ő 
méltósága és Margitai József ur közremüküdését 
is megnyerni. A hangversenyre — mely előre­
láthatólag nagy vonzerőt fog gyakorolni, előre 
is felhivjuk a közönség figyelmét. Jegyek előre 
válthatók Lövy Adolf könyvkereskedésében. Hely­
árak s műsor az előadást megelőzőleg néhány 
nappal a falragaszokon lesz feltüntetve. A művész 
a jövedelem egy részét a létesitendő árvaház 
javára forditandja.

(A 41. honvédzaszlóalj,) melyről mi is irtuk, 
hogy Kassáról városunkba fog áthelyeztetni,

mint katonai körökből lapunkat értesítik, to­
vábbra is Kassán marad.

(A honvéd laktanya) folytatólagos építését 
pár nap előtt kezdették meg. — Ezzel kapcso­
latosan — megbízható forrásból véve — fölem­
lítjük azt is, hogy a jövő évben minden valószí­
nűséggel a lovassági laktanya építéséhez is hozzá­
fognak. Mindezek azt mutatják, hogy Ujhely fok- 
ról-fokra lépést tart arra nézve, hogy egy tekin­
télyesebb vidéki forgalmi városnak nőjje ki magát. 
A 'mai szűk világban — nagyon természetes, hogy 
minden czélszcrü reform és hasznos intézmény 
rengeteg akadályokba ütközik s éppen azért az 
emelkedést, az elöhaladást a mostoha viszonyok­
kal szemben kell, hogy örömmel tapasztaljuk s 
azt időről-időre készségesen fölemlitjuk.

(A kivándorlás gyümölcse.) Mondanunk sem 
kell, hogy mily nagy mértékben s mily régóta 
divatozik az a szokás, különösen megyéuk felvi­
déki lakosainál, hogy a férj itthon hagyja az ő 
élete párját s elvitorlázik Amerikába — meg- 
gazda godni. Szép dolog ez; de nem mindig 
sül el. Hanem hat az még hagyján, hogy kincsre 
nem mindig lehet szert tenni ; de az aztán már 
kemény dolog, hogy mig a fiatal >pater familias® 
a tengereken tnl, verejtékek közt fejti a kőszenet: 
az alatt az itthon búslakodó asszony másra vet 
szemet s mikor a férj két-három év múltán 
megérkezik örömmel vagy keserűséggel telve, 
olyan iczi-piczi kis teremtés mo­
solyog feléje, hogy a szeme is szikrákat hány 
tőle s elgondolhatja magában, hogy még sem tett 
hiábavaló utat, megvan annak gyümölcse, csak­
hogy nincs köszönet benne. Hat bizony, ez igy 
van. Nincs falu egyetlen egy sem, a melyben 
több ilyen eset elő ne fordulna, nincs különösen 
most a legutóbbi években. Az immoralitás hang­
ján nem szabad szólanunk, nem is czélunk az ; 
hanem azért akaratlanul is azon gondolat támad 
bennünk : valóban nem ártana, ha az Amerikába 
vándoroltak itthon üresen hagyott fészkébe min­
denütt egy-egy k a k u k fiút lopnának be. Ez 
végre is talán a legbiztossabb szer volna a ki- 
vándorlási mánia ellen s aligha többet nem érne, 
mint a kormánynak a kivándorlások meggátlá- 
sára vonatkozó minden intézkedése.

(Halálozás) Olcsváry Bertalan, n.-mihályi 
kir. járásbirót súlyos csapás érte; nejét: Zákó 
Hermin asszonyt, hosszas szenvedés után, f. hó 
21-én ragadta el a halál.

(Sorozás.) A tokaji sorozó járásban az idei 
ujonezozás a helyettes szolgabiró erélyes vezetése 
mellett példás rendben és következő eredmény­
nyel folyt le: besoroztatott 64 ujoncz, 14 pót- 
tartalékos és 18 honvéd, összesen 96 egyén.

(A ,Diana« fürdőbe) vezető második hid 
oly rozoga állapotban van, hogy az arrajárokat 
lépten-nyomon leszakadással fenyegeti. Nem tud­
juk kinek kötelessége e hidat jó karban tartani, 
a városnak-e vagy pedig a fürdő-részvénytársa­
ságnak ? de most van ideje, hogy az gyökeresen 
átjavitassék s ez által eleje legyen véve minden 
ebből származható balesetnek.

(Biringer Gyula) kassai postaigazgató a 
közelebbi napokban egész váratlanul nyugalmaz­
tatok Utódjául Raschka János neveztetett ki.

(A zempléni egyetem ifjúság köre) márczius 
i-én társas vacsorával egybekötött felolvasó estélyt 
tartott. A műsor három számból állott: Staut 
József a »Diana és a csendőrök® czimü karezo- 
latát olvasta fel, Chyzer Béla a »Kiállítási divat"- 
ról csevegett; Kerekes Pál pedig »Egy elhanya­
golt nemzeti ügy< czime alatt a népszínmű mai 
állapotáról értekezett.

(Gálszécsen) f. hó 14-én a polgári olvasókör 
helyiségében Dr. Friedmann Mór a járványos és 
ragályos betegségekről népies előadást tartott. A 
másfél óráig tartó értelmes és igen szép beszédet 
a körnek mind a 94 tagja a legnagyobb figye­
lemmel hallgatta s az előadót, ki ez alkalommal 
bebizonyitotta, hogy szakképzettsége, nagy olva­
sottsága mellett nemcsak derék orvos, de ráter­
mett szónok is — többszörösen megéljenezte. 
Ez évben már ez a második felolvasás volt Gál­
szécsen s bátran lehet állítani, hogy a helyi pol­
gárság igen melegen érdeklődik az ilyféle moz­
galmak iránt. Vajha az egész felső vidékén meg- 
kedveltethetnők az ily felolvasásokat, hogy ily 
utón is alkalmat nyújthatnánk a népnek az önké- 
pezésre és a magyarosodásra. (H. Gy.)

(Nyilvános nyugta és köszönet). A folyó 
évi márczius hó 7-én a „sárospataki ál­
talános ipartársulat* által, iparos 
tanulói vasárnapi iskolájának javára megtartott 
tánczvigalom alkalmával a nevezett jótékony- 
czé'ra következő felülfizetések történtek: tek. dr. 
Kun Zoltán ur 10 frt, tek. Láczay László ur 10 
frt, főtiszt, dr. Szekerák Kálmán ur 5 frt, Stein- 
feld Béla 2 frt, főtiszt. Dessewfíy Sándor ur 5 
frt, főtiszt. Púza Sándor ur 2 frt, Witek György 
és Kutsera Richard urak Budapestről I — I frt, 
Kérészy István, Pataki Sándor, Vay István, Bu- 
koveczky József, Szabó Zsigmond, Grosz Sámuel, 
Zsiday Dániel, Nemes Ferencz, Terhes Barna, 
Trocsányi Bertalan, Witek László, Paulik György, 
Reményi Vendel, Ulics András, Nagy Gábor, 
Markovics Hermann urak mindnyájan egy egy

forintot adományoztak. Midőn ezen kegyes ado­
mányokat e helyen nyugtázzuk, egyúttal hálás 
köszönetünket fejezzük ki a nemes szivü adako­
zóknak ipartársulati vasárnapi iskolánk iránt ta­
núsított pártfogásukért. Sárospatak, 1886. márcz. 
hó 14-én A „sárospataki általános ipartársulat 
nevében.

(Az első magyar általános biztositó társaság) 
f. hó 20 án délután tartotta évi rendes közgyűlé­
sét S o m s s i c h Pál elnöklete alatt. Jelen volt 27 
részvényes 298 db részvény képviseletében. Elnök 
a közgyűlést megnyitván, a jegyzőköny hitelesí­
tésére C s éry Lajos és Szabó Béla részvényese­
ket kéri föl. Az ezután előterjesztett 1885. évre 
vonatkozó zárszámla 795.192 frt 27 krnyi nye­
reséget tüntet ki. A küzgyülés elhatározta, hogy 
az alapszabályok szerinti levonások után fenma- 
radó 499.196 frt 94 krnyi tiszta nyereségből 
osztalékul minden egész részvény után 166 frt 
fizettessék ki, 7929 frt 86 kr. közhasznú czélokra 
fordittassék a fenmaradt 1196 frt 94 kr. uj szám­
lára irattassék elő. A jelentés részletei közt figyel­
met érdemel különösen a társaság különféle
tartalékainaktetemesemelkedése,
mert mint a mérlegből kitűnik, a minden megter- 
heltetés nélkül elővezetett k é s z p én z-d i j t a r 
t a 1 é k a tűz és szállitmányi üzletágban 1.849,487 
frt 47 kr. az é 1 e t b i z t o s i t á s d i j t a r’t a- 
léka 10.999,459 frt 34 kr. a részvényesek tulaj­
donát képező nyeremény - tartalék 
1.806,771 frt 14 kr. az é r t é k p a p i r o k á r- 
különbözeti tartaléka 372.953 frt 41 
kr. A tisztviselők nyugdíjalapja az 1885. 
év végével 452, 765 forint 78 krra és a L é v a y 
alap 58,248 frt 24 krra rúg. A társaság összes 
biztositéki alapja a múlt évben kimutatott 17.112,100 
frt 54 krról a lefolyt évben 18.028,661 frt 36 krra 
emelkedett, mely összegben a társaság 
birtokában levő és a későbbi években lejáró 
6.415,037 frt 46 krnyi értéket képviselő dijváltók 
nincsenek befoglalva. — A közgyűlés az igazga­
tósági jelentést, szintúgy a felügyelöbizottsági je­
lentést jóváhagyó tudomásul vette, a mérleget 
helybenhagyta, a nyereségfelosztásra vonatkozó 
javaslatot határozatra emelte azzal, hogy az o sz­
ia 1 é k már f. hó 22-töl kezdve kerül 
kifizetésre és a felmentést megszavazta. 
A közgyűlés végül megejtette a választmány és 
felügyelő bizottság választását. Egyhangúlag meg­
választattak : Elnöknek : Somssich Pál, alel- 
nöknek: Károlyi Gyula gróf, választmányi 
tagoknak : A m b r ó z y Gyula báró, Andrássy 
Gyula gróf, Batthyány Géza gróf, B erez- 
n a y István, Bittó Kálmán, Csekonics 
András gróf, D e u t s c h Sándor, G i c z e y 
Samu, ifj. Hajós József, H c r r i c h Károly, 
László Zsigmond, Radvánszky Géza 
br., felügyelő bizottsági tagoknak : Rudnyánsz- 
k y Ferencz, Schosberg e r Zsigmond, 
Szitányi Izidor. Ezzel a közgyűlés véget ért.

(A Pesti Hírlap,) mely újév óta Kertészeti 
újság és Gazdasági Újság czimü (szerdai és pén­
teki) heti melléklappal bővitette amúgy is leg­
gazdagabb tartalmát, valóban elismerést érdemel 
arra irányuló törekvésével, hogy válogatott jó 
közleményeket — s a komolyat mindig mulatsá­
gossal elegyítve — mennél többet nyújtson olva­
sóinak. S valóban nincs is ma tartalmasabb, ked­
veltebb s olvasottabb lap, mint a Pesti Hírlap, 
melybe a legjelesebb publicisták mellett a legki­
tűnőbb szépirodalmi erők s legkedveltebb humor­
istáink dolgoznak. Az uj évnegyed küszöbén 
azért szívesen fölhívjuk a magyar olvasóközönség 
figyelmét arra a körülményre, hogy e jelesen 
szerkesztett lap ára — mely naponkint 16 oldalt 
tartalmaz s már fölvágva, igen csinos nyomdai 
kiállitásoan jut az olvasó kezei közé — egy 
hóra csak 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr., 
mely a kiadóhivatalnak (Budapest, Légrády test­
vérek, nádor-uteza 7. sz.) küldendő, s az előfize­
tés bármely naptól kezdhető. Levelezőlapon ki­
fejezett óhajra mutatványszámokat is küld a ki- 
adóhivatal nyolez napig ingyen és bérmentve.

Az s.-a.-Ujhelyi polgári takarékpénztár és 
hitelegyletnél egy Írnok április 1-től alkalmazást 
nyer. Folyamodványok felszerelve az intézetnél 
benyújtandók.

II. Rákóczi Ferencz emlékezete.
— 1886. márczius 27-én, születésének 210-ik évfordulóján. —

Szellő, madár a merre járnak,
Ormán béreznek, elomló várnak,

Mi hir, mi nyom szerteszélyel ?
Kiről regél a nép e tájon ?
Kiről zeng a nóta közszájon ?

Ugyan kiről nappal, éjjel ? !

Futó szellő lágyan susogja,
Szálló madár dalába fogja.

Nagy Rákóczi hírét, nevét . • »



Szent hamvait helleszponti sir,
A mely után annyi honfi sir.

Te őrizzed, nekünk te védd !

Dicső hősünk, neved hallatán 
A magyar nép mind meghalna tán 

Szabadságért, hazájáért.
Keres . . . kutat: hátha akadna 
A ki által bajunk apadna,

A ki a te munkádhoz ért.

S bízunk, hogy: ki ruház virágot 
És intéz ily roppant világot,

Nem hagyja el e szép hazát,
Ha már adott olyan ősmultat 
S vigasztalt oly sok elbusultat,

Jövendőt is bizony az ad.

A kis bogár; az apró hangya,
Egyformán mind, kicsinye, nagyja .

Mozog, sürög munkával él.
E nemzet is — mert élni óhajt - 
Dolog nélkül nincsen, nem sóhajt,

Előre tör, so’sem áléi.

Eldődeink, a dicső nagyok,
Kikből egy im ma is ránk ragyog, 

Tetterőben voltak dúsak.
Mert hol nincsen munkaszeretet,
Hol nem félnek leik’ismeretet 

A jellemek ott koldusak.

Mi is bizony most múlton élünk,
Letűnt nagyság mulatoz velünk,

Mint a fel-íelragyogó nap.
De e népben, mely im nemesül,
Múlt emlékén buzdul, lelkesül,

Csirája van szépnek, jónak.

Dicső hősünk, oh jó Rákóczi,
Sokan fogják neved ekhozni,

Mig él magyar és Buda áll.
Sok szív lobban irántad lángra,
Hired viszik szét a világra,

Enyészet nem fog, sem halál.

Szabadságnak jeles bajnoka 
Emléked át hir, áldás fogja.

Ki úgy védtél népet, hazát.
S miként a port hüs szellő szépén 
Elsepré bőszerőd akképen

Gonoszságnak nagy halmazát.

A te korod a mi tükörünk,
Ahhoz vágyunk, csak arra törünk,

Őszinte ott a tény, a szó.
Zsarnokságot nem bir a magyar 
Önkény nekünk türhetlen, fanyar,

Szivünk reá kíntól habzó.

Jaj, hogy nemes szívnek jutalma 
Csak szenvedés s Golgota-halma ;

Hogy nap elé felhő tolul!
Fáján jognak s népszabadságnak,
A legtöbbször rut férgek rágnak 

S le is döntik nagy botorul.

Téged is az ármány megejtett;
De a magyar el nem felejthet,

Emlékednél virraszt híven.
Tetteidet őrzi, jelöli 
A mi fáj, sajg azt mind elöli 

Ünnepelő örömiben.

Mig magyar él s virágok nyílnak.
A kegyelet mint hajnal-csillag 

Őrködjék e nemzet felett!
Ő róla meg szóljon az ének,
Buzduljanak rá ifjak, venek 

Viszhangozza nyugat, kelet.

Viszhangozza a nóta, a szél,
Hogy a magyar boldogságban él.

Senki semmi nincs ellene.
Minden but, bajt, hogy elfeledtünk ,
Mert itt mulat, itt áll felettünk 

Nagy Rákóczink hős szelleme !
Viski K. Bálint.

Budapesti levél.
__ Thotnán István hangversenye. —

Hatvankét napi uralkodás után Carnevál 
elment pihenni babérain s a Terpsichorénak szen­
telt napok elmúltak. De annyi emlckeztctít, olyan 
erős nyomokat hagyott maga után hogy a ke­
délyek még nem szabadultak fel hatalma alól, 
mén mindig nem Oszlott el a mámor, mely fogva 
tartott mindenkit, a ki élvezte zajos ünnepeit.

Sok szív feldobog meg ma is, ha az elmúlt 
napok emlékeit visszaidézi s nem egy seb sajog,

melyet a Carnevál saisonja alatt ütöttek a szivén, 
lelken vagy a — tarczán. Épen azért intézkedtek 
jól, hogy a zajos élvek, a mámoros éjek és az 
érzékek izgalmai után a bojt, a contemplatio, a 
magábaszállás, vagy legalább a gazdálkodás ide­
je következik.

Hanem ne higyje senki, mintha most már 
csak az olvasót forgatnak azok a bájos kicsi ke­
zek, melyeknek egy-egy puha érntése alatt olyan 
boldogító érzések hozták forrongásba szivünket, 
vagy hogy az ártatlan kaczérkodáshoz szokott 
ragyogó szemek, most már a hóditó tekintet he­
lyett megadó bünbánással az imakönyvek lapja­
ira tapadnak, — mialatt a báltermek hősei, az arany 
ifjúság szőrcsuhát öltve a feszület előtt veri mel­
lét. szánva-bánva mind azt a kis és nagy bűnt, 
melyeknek elkövetésére annyi édes alkalmat ad 
a farsang, hogy szinte lehetetlen bűnbe nem esni;
— korántsem, ennyire még nem vagyunk, és hi­
szem, hogy nem is leszünk soha, mig a fiatalság­
ban vér és erő lesz.

Csak a hely változott meg, hol a főváros 
társasága találkozik, csak az ok cserélt nevet, mely 
ismét összegyűjti azokat, a kik együtt élték át 
a báléjek izgalmait.

Most a hangversenytermek népesülnek be 
s a zene gyűjti, vonzza oda a társaságot, a hol 
újra át lehet álmodni mind azt, ami kellemes volt 
s a mellett lehet borongani a teljesületlen vágyak, 
meg nem tartott igeretek s eltemetett remények 
felett, — a zenekiséret mind ehhez igen alkalmas.

Hatvankét napon át a báli készületek ren­
dezői névsorok, fényes toillettek, szép tanezosnők 
nevei, baltudositók frázisai foglalták el nagy ré­
szét a lapoknak, — ma megtartott és következő 
hangversenyekről szól az ének, művésznek és an­
nak látszok dicsőségéről és hibáiról beszél a na­
pi krónika.

Az eddig megtartott hangversenyek azonban 
nem gyakoroltak elég vonzerőt a közönségre, ta­
lán mert nagyon élénken megvannak még emlé­
kében a farsang zajos élvei, s ezek után nem bir 
elég ingerrel a sokkal nemesebb, de egyszersmind 
csendesebb élvezet, a zene. — vagy az átvirasztott 
éjek faradalmai nehezednek lelkére, — vagy talán 
a hangversenyezők hírneve nem volt elég csábító.

Bármint legyen is, annál érdekesebb, hogy 
megyénk szülöttje, Thomán István zongora mű­
vésznek, Liszt nagy tehetségű tanítványának a 
múlt napokban megtartott első hangversenyén, 
szorongásig megtelt a terem.

Zemplén közönsége előtt nem ismeretlen a 
művész, hiszen nehány évvel ezelőtt a megyei 
orvos-gyógyszerész egyesület által rendezet hang­
versenyen már hallotta játszani, — csakhogy ott 
egy tehetséges dilettáns igényeivel lépett elénk, 
a kinek virtuozitása azonban már akkor is sejtette 
nagy képességeit, s feljogosított arra, hogy sokat 
várjunk tőle.

Azóta a budapesti zeneakadémián tanult szor­
galmasan. Már az akadémia matinéin, vizsgáin 
telköltötte maga iránt az érdeklődést nagy mér­
tékben. A fővárosi sajtó nem egyszer foglalko­
zott tehetségének megbirálásával, mindig a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezve meg róla.

Lisztnek, a mesternek figyelme hamar ész­
revette nagy tehetségét s nem sokára tanítványa, 
vagyis több: egyik legkedvesebb tanítványa lett, 
a ki rábírta a jogi pályára készülő Thománt, hogy 
minden idejét s egész erejét a zenének szentelje.
A mester tanítása és buzdítása mellett játéka ro­
hamosan tökéletesedett s nehéz volna eldönteni, 
hogy szorgalma, vagy tehetsége segitette-e jobban;
__ e két tulajdonságának köszönheti azon nagyon
szívélyes és benső viszonyt, mely a mester és 
tanítványa között kifejlődött.

Az elmúlt tavaszon aztán arra az időre sem 
váltak el egymástól, melyet Liszt külföldön szo­
kott tölteni s Thomán Weimarba, később Rómaba 
kisérte a mestert, hol folytonosan közelében élve, 
annál több figyelemben részesült mindinkább iz­
mosodó művészete.

Már mint a zeneakadémia növendéke felle­
pett a főváros több hangversenyén, dicséreteket 
aratva s mióta egy évi távoliét után Liszttel visz- 
szatért, a legelőbbkelőbb salonok közönsége tap­
solt számtalanszor művészetének.

Első önálló fellépteül mégis a f. ho ii-en 
tartott hangverseny tekintendő s ez alkalomma 
nemcsak beváltotta a hozzáfűzött reményeket, 'de 
annál többet tett: meglepte mind azokat, a kik­
nek a közelebbi időben is volt alkalmuk hallani. 
A nagy számú előkelő közönség elismerésének oly 
zajosan adott kifejezést, a mi szinte szokatlan. A 
tapsolok közt első helyen járt Liszt, a ki nem 
csekély önérzettel hallotta az elragadtatas zajos 
kitöréseit, tudva azt, hogy ebből neki is szól egy 
rész, mint mesternek.

A főváros sajtója egyhangúlag elismerte, hogy 
Thomán határozott tehetség, a ki minden feltűnést 
kerülve, pusztán a lényegre törekszik s örömmel 
vallotta be, hogy ezúttal a ,kedvencz tanítvány* 
elnevezés nem a régi, elkoptatott frázis, mert a 
fiatal művész becsülettel érdemelte meg, hogy a 
mester kedvét találja benne.

Nagy és alapos technikával rendelkezik s 
meglepő könnyűséggel győz le minden nehézséget. 
Tausig >Czigány dallamai*-ban bőven nyílt alkalma

bravouros technikáját csodáitatni, úgy szintén Liszt 
iSpanyol rapsodiá«-jában, melyet teljes odaadás­
sal játszott, mintegy előszeretettel színezve ki min­
den báját, szépségét e nagyszerű költeménynek.

A különböző zenei hangulatokban nyugodtan 
tud elmélyedni s művészi hajlamait és tehetségét 
semmi sem illusztrálja jobban, mint az az érett, 
tiszta felfogás, mellyel Beethoven, Chopin és Liszt 
müveit egész teljességökben adta vissza.

A fővarosban még kétszer fog játszani. E 
hó folyamán Liszt — hangversenyt rendez, több 
művész közreműködésével, azonkívül kamarai 
hangversenyben való résztvételre kapott felszólí­
tást.

Az ország nehány nagyobb városában is fog 
hangversenyezni, (úgy tndjuk, hogy Ujhely közön­
ségének is lesz alkalma hallani), — azután kül­
földi körútra indul s a nyarat ismét Weimarba 
Liszt mellett tölti.

A siker után, melyet első önálló hangverse­
nyével aratott, természetesnek találjuk egyik fő­
városi zenekritikus szavait, hogy: a „taps ezúttal 
sokat fejezett ki: örömet, hogy egy gyei több a hazai 
miivészek száma*. Rátz István.

HIVATALOS RÉSZ.

3217. sz. Zemplénmegye alispánjától.
10 szolgabirónak.

Tudomás vétel, az állategészségügyi bizott­
ságok és az állatorvosokkal leendő közlés végett 
kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1886. márczius 16 án.
Alispán helyett :
Viczmándy Ödön,

főjegyző.
11581. sz. A földni., ipar- és kereskedelemügyi

m. kir. minister.
Valamennyi törvényhatóságnak.

A brünni cs. kir. helytartó f. évi február 
12-én 5512. sz. a. kelt körözvényével elrendelte, 
hogy a ragályos tüdőlobon (tüdővészenJ átesett szar­
vasmarha a hátsó balezomb külső felületének köze­
pére égetendő 10 cm. magas s megfelelően széles 
L betű által megjelöltessék.

Erről a törvényhatóságot tudomásvétel és 
közzététel végett értesítem.

Budapest, 1886. márczius 2-án.
A miniszter megbízásából:

Mudrony.

3321. sz. Zemplénmegye alispánjától.
10 szolgabirónak.

Közhírré tétel végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1886. márcz. 16.

Alispán helyett: 
Viczmándy Ödön,

főjegyző.
3096. sz. Sárosmegye alispánjától.

Tekintetes alispáni hivatalnak
S.-a.- Ujhely.

Van szerencsém értesíteni, hogy a sirokai 
járás szolgabirájának f. évi márczius 7-én 1759. 
sz. a. kelt jelentése szerint Német-Soóvár község­
ben Kurcz Antal tehene tüdővészben elhullott, az 
előirt óvintézkedések az állami állatorvos közben - 
jöttével megtétettek, ennek folytán nevezett köz­
ség ellenében 21 napi vesztegzár elrendeltetik. 

Eperjesen, 1886. évi márczius 9-én.
Alispán helyett: 

Tahy Miklós,
m. főjegyző.

3405. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Tekintetes szolgabiró ur!

Tudomás és közhírré tétel végett tudatom 
tekintetes szolgabiró úrral, hogy t. Sárosmegye 
alispánja f. évi 2584. sz. a. kelt átirata szerint a 
Szent-Mihály község szarvasmarha-állományára 
elrendelt vesztegzár beszüntettetett.

S.-a.-Ujhely, 1886. márczius hó 18-án.
Matolai Etele,

alispán.

2660. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Az építőmesterek, kőműves, kőfaragó és 

ácsmestereket képesitö vizsgáló-bizottságok alábbi 
s a nmságu földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium folyó évi 9926. sz. a. kelt intézvé- 
nyével leküldött névjegyzéke a megye közönsé­
gével tudomásvétel végett közöltetik.

S.-a.-Ujhely, 1886. márcz. 9.
Alispán h.

Viczmándy Ödön,
főjegyző.

5500. sz. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter az 1884. XVII. t. ez. 
10. §-a alapján és az 1884. évi október hó 30-án 
46188. szám alatt kibocsátott rendelet értelmé­
ben, az építőmestereket képesítő vizsgáló-bizot- 
ságot következőleg szervezte ;

Elnök: Ybl Miklós építész. Jegyző : dr. 
Lederer Sándor, miniszteri fogalmazó. Tagok :



Amon József építőmester, Bobula János építő­
mester, Czigler Győző építész, Deveczis Del 
Vecchio Ferencz fővárosi mérnök, Dötzer Lipót 
építőmester, Hansmann Alajos építész. Hofhauser 
Lajos építőmester, Hegedűs Karoly az állami 
közép ipartanoda igazgatója, Kanser János épí­
tőmester, Koibenheyer Gyula építészeti tanár, 
Lukse Fabry Béla kir. főmérnök, Mihálovics 
Antal kir. középitészeti felügyelő, Nagy Dezső 
műegyetemi tanár, Ney Béla építész, Pártos

Gyula építész, Pucher József építőmester, Schne- 
dár János műegyetemi tanár, SteindI Imre mű­
egyetemi tanár, Szumrák Pál kir. középitészeti 
felügyelő, Wagner János építőmester.
9482. sz.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter az 1884. évi október hó 30-án 
46188. sz. a. kelt rendelet 22. §-a értelmében a 
kőműves, kőfaragó és ácsmesterség gyakorlásához 
szükséges képesítés igazolásának elnyerhetése

végett, a következő vizsgáló-bizottságokat szer­
vezte :

Kassa : elnök Topscher Győző kir. főmér­
nök. 1 agok: Poeschl Gyula mérnök, Jakab 
Péter építész, Schmidt Lajos kőfaragómester, 
Láng József ácsmester.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOR1JTH ELEMEK.
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN

m
■le

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁI eperjesi 6-ik szí,

Ajánlunk a t. gazdaközönségnek a tavaszi idényre szükséges 
gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett, könnyű 
sorvető és szórvavető gépeket, 
ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb, továbbá 
Baker- és magtár-rostákat,
mely gyártmányainknak gépgyárunkban
állandóan jelentékeny készletét tartjuk, bizo­
mányi raktárt pedig :

Kornstein Ignátz urnái S.-a.-Ujhelyt.
Szállítunk továbbá saját gyártmányú s legjobb szerkezetű szeszgyár 

és malomberendezéreket, gőzgépeket és gőzkazánokat, házi és egy'ebb szi­
vattyúkat, olajsajtókat és olajmag-pór kólókét, stb.

Elhasznált gépek, különösen

GŐZMOZDONYOK és GŐZCSÉPLŐK
pontos átigazitását és kijavítását legjutányosabban eszközöljük.

Gyártmányaink képes jegyzékét b. kívánatra iugyeiisé 
bérmentve küldjük. ^^

ÉgyEt .SyL'iZ // Vf\l

Egy jó karban levő 10 lóerejü gőzmoz­
dony s ahoz tartozó cséplő gép felszerelés­
sel együtt a s.-a.-uj helyi népbank mint ta­
karékpénztártól megvásárolható, a moz­
dony és gép a bacski malomba Bodrogkö­
zön megtekinthető. 1-3

1408. szám. 
P. 1886.

Hirdetmény.

ISr Eddig még föliilmulhatatlan.
Maager éle

cs. kir. szab. valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Maager Vilmostól, ISéeshesi.

1 elso,0rv0S1 autorltások által megvizsgálva, könnyű emészt-*
lieto iiatasa végett gyermekek részére is, különösen ajánlható ; mint leg-' 
tisztább, legjobb, legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb gyógy-l 
szer mell- és tüdőbetegség ellen, gumó, sömür. daganatok, btiikiifté- 
sek, mirigybetegség, gyöngeség sat. ellen. 1

I üveg sárga olaj I frt. I üveg fehér olaj I frt 50 kr,
Kapható a gyári raktárban

ZEBécs, III. Bez. Heumarkt KTr. 3_,
valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban és minden 
nagyobb fuszerkereskedéseiben.

, , ben : Zlinszky J. gyógyszertárában és Kormos test­
verek fuszerkereskedéseiben. n

A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint kereskedelmi biróság által 
közzététetik, miszerint a Sátoralja-Ujhelyben székelő »s.-a.-újhelyi 
polgári takarékpénztár és hitelegylet* czimü részvénytársaság alap­
tőkéjét az eredeti 100,000 forintról 80,000 Írtra leszállítani czélozván, 
evégböl a társulat hitelezőinek a kereskedelmi törvény 209. §-a értel­
mében leendő meghallgatására határidőül 1886. évi aprít hó
19-ik (tízenkilenezedik) napjának délelőtti 9 órája ezen kir. QoTT'lilk zr Tjr.
törvényszék elé kitüzetett, melyre helyre és időre az összes hitelezők^ O.-a.-UJlieiy Dell Ö49. SZ. a. KaZinCZl-Ut- 
jelen hirdetmény által oly megjegyzéssel idéztetnek, hogy a meg CZábatl levő S tclckkÖfiy VÜ6g Nagy JÓZSef
nem jelenők úgy fognak tekintetni, mintha az alaptőke tervezett és Horkav Tudít' tlPVPn álln a m i
leszállítása ellen kifogásuk nem lenne. f , „fi 1 » -i 6 6 , Oelliety, a Taj-

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszéknek 1886. márczius hó 23-án ^ *9vOkkei OfOk 3X011 Szabad kézből eladó.
tartott üléséből. Értekezhetni írásban vagy személyesen
Osváth Ferencz, Hammersherg Jenő, Keresztúri József semlyéni lelkészei. U. p.

ie^yzö- elnök. Perbenyik.

i Kiadóhivatal: Budapest, V., nádor-utca 7. sz.
Munkatársak:

Pulszky
Ferenc

Beksics
Gusztáv

Kálmán ű
Frigyes

Borostyán!
Nándor

stb. stb
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Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap.

PESTI
pártoktól s kormánytól egyaránt független

M
M

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet követő napokon is, 16 - 20 oldalnyi terjedelemben -
r Októbertől kezdve rotáczlos gépen nyomatik, mely a lapot óránkint 10.000 példányban,

teljes 16 oldalon, könyvalakban, felvágva állítja elő.

hí>“" ZENEMELLEKLET ,i
Előfizetési ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr

egy hóra 1 frt 20 kr.
Mutatványszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Munkatársak :

Mikszáth
Kálmán

Dr. Ágai 
Adolf

Bartók 
Lajos

Tóth 
Béla

Dr. Kenedih 
Géza

felelős szerk.

sib. stb.

Rovatvezető munkatársak: Antalik Károly, Gyöngyösy László, Luby Sándor, Schmittely József, Tábori Rób rt. s'b


